Задачи на сплавы, растворы и смеси.

   Задача №1.

Сплав меди и алюминия массой 10 кг. Содержит 35% меди. Сколько килограммов в этом сплаве составляет медь?

   Задача №2.

Даны два куска с различным содержанием олова. Первый, массой 300 г., содержит 20% олова. Второй, массой 200г., содержит 40% олова. Сколько процентов олова будет содержать сплав ., полученный из этих кусков.

   Задача №3 .

Смешали 300 г. 505-го и 100г.- 30% раствора кислоты. Определите процентное содержание кислоты в полученной смеси.

    Задача №4.

Даны два куска металла с различным содержанием олова. Первый ,массой М1 ,содержит Р1 % олова, а второй массой М 2 , содержит     

Р2 % олова. Определите процентное содержание олова в сплаве, полученном с плавлением двух данных кусков.

     Задача №5.

(МГУЭСИ) В 1л. 10%-го водного раствора поваренной соли  добавили 4л. чистой воды. Определите процентное содержание соли в полученном растворе.

    Задача №6.

В 2 л. водного раствора , содержащего 60% кислоты, добавили 4л. чистой воды. Определите процентное содержание в новом растворе.

     Задача №7.

( из «Арифметики» А.П. Киселева.) 30 ведер вина в 48 градусов смешно с 24 ведрами вина в 36 градусов. Сколько градусов с смеси? (число градусов означает процентное содержание чистого спирта в вине.)

   Задача №8.

Сколько литров воды нужно добавить в 2л. водного раствора, содержащего 60% кислоты, чтобы получить 20% -й раствор кислоты?

   Задача №9.

Имеется чай двух сортов- по 80 р. и 120р. за один кг. Смешали 300г. первого и 200 г. второго сорта. Определите цену 100 г. полученной смеси.

  Решение текстовых задач . Вопросы к задаче

                 ( в скобках даны комментарии к ним ):

1. О каком процессе в задаче идет речь? Какими величинами характеризуется этот процесс? (их кол-во определяет число строчек в будущей таблице).

2. Сколько процессов в задаче ? ( Их количество равно числу 

столбиков в таблице.)

3. Какие величины известны ,и что нужно найти? « Таблица заполняется данными задачи и ставится знак вопроса».

4. Как связаны величины в задаче? (выписываются формулы и уясняются связи величин в таблице.)

5. Какую величину удобно обозначить , например. Буквой Х? (Анализируется, удобно ли за Х взять величину, о которой спрашивается в задаче, или лучше какую-либо другую . Затем остальные неизвестные величины выражаются через Х, каждый из них соответствует пустая клетка в таблице.)

6. Какое условие нужно использовать для составления уравнения? (это то условие, которое не использовалось для выражения неизвестных через Х. Ученик записывает условия уравнения  и само уравнения .)

7. Легко ли решить полученное уравнение? ( отвечая на этот вопрос, ученик должен подумать , не следует ли ввести буквенное обозначение в другую строчку таблицы и для составления уравнения использовать другую связь между величинами.)

  Допущения для решения задач на сплавы, растворы и смеси.

 При решении задач данного типа используются следующие допущения:

1. Всегда выполняется «закон сохранения объема или массы»: 

 Если два сплава (раствора) соединяют в один «новый» сплав (раствор), то выполняются равенства:

 V= V1 + V2- сохраняется объем ;

 M=M1 + M2-сохраняется масса.

2. Точно такой же «закон сохранения» выполняется для отдельных составляющих частей (компонент) сплава ( раствора)6 если первый сплав состоит из нескольких компонентов, например из А,В,С, а второй состоит из компонентов В,С,Д, то «новый» сплав, полученный при соединении этих двух сплавов , будет содержать компоненты А , В, С, Д. При чем масса этих компонентов «новом» сплаве равны сумме масс каждой из компонентов, входящих в первый и второй сплав. 

3. При соединении растворов с сплавов не учитываются химические взаимодействия их отдельных компонент.

4. Очень часто в задачах на смеси и сплавы используется понятия объемной концентрации и массой концентрации компонент, составляющих раствор или сплав. Объемная или массовая концентрация есть число, показывающее, какую долю всего объема или массы составляет данная компонента.

Например, если имеется40%-й раствор соли, то в этом растворе 0,4 объема занимает «чистая» соль. Значит, объемная концентрация соли в растворе равна 0,4. Если сплав содержит свинец и медь в отношении 4:7, то в этом сплаве 4/11 частей от массы всего сплава составляет масса , а 7/11- масса меди и т.д. То есть массовые концентрации свинца и меди в сплаве соответственно равны 4/11 и 7/11. 
